# Schulverband Gemeinschaftsschule Am Himmelsbarg Moorrege

# Beschlussvorlage

Vorlage Nr.: 0249/2024/SV/BV

Fachbereich: Finanzen	Datum:	16.01.2024
Bearbeiter: Suhrau	AZ:	

Beratungsfolge	Termin	Öffentlichkeitsstatus
Finanz- und Bauausschuss des Schulverbandes Gemeinschaftsschule Am Himmelsbarg Moorrege	14.03.2024	öffentlich
Verbandsversammlung Schulverband Gemeinschaftsschule Am Himmelsbarg Moorrege	25.03.2024	öffentlich

## Feststellung der Jahresrechnung des Schulverbandes Gemeinschaftsschule Am Himmelsbarg für das Haushaltsjahr 2022

#### Sachverhalt:

Die Jahresrechnung des Schulverbandes Gemeinschaftsschule Am Himmelsbarg für das Haushaltsjahr 2022 wurde verwaltungsseitig vorbereitet. Nach § 44 der Gemeindehaushaltsverordnung Schleswig-Holstein (GemHVO) besteht der Jahresabschluss aus

- 1. der Ergebnisrechnung,
- 2. der Finanzrechnung,
- 3. den Teilrechnungen,
- 4. der Bilanz.
- 5. dem Anhang und
- 6. dem Lagebericht.

Der Feststellung des Jahresergebnisses durch die Schulverbandsversammlung ist eine Prüfung durch den Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung und den Finanzund Bauausschuss vorgeschaltet. Der Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung kann die Prüfung nach seinem pflichtgemäßen Ermessen beschränken und auf die Vorlage einzelner Prüfungsunterlagen verzichten.

Der Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung (Belegprüfung) hat für das Haushaltsjahr 2022 die Prüfung bereits am 13.03.2023 durchgeführt.

#### Stellungnahme der Verwaltung:

Es wird empfohlen, die Jahresrechnung des Schulverbandes Gemeinschaftsschule Am Himmelsbarg für das Haushaltsjahr 2022 in der vorgelegten Fassung gemäß Anlage festzustellen.

#### **Beschlussvorschlag:**

Der Finanz- und Bauausschuss empfiehlt der Schulverbandsversammlung zu beschließen / Die Schulverbandsversammlung beschließt, die Jahresrechnung des Schulverbandes Gemeinschaftsschule Am Himmelsbarg für das Haushaltsjahr 2022 wie folgt festzustellen:

### 1. in der Ergebnisrechnung mit

einem Gesamtbetrag der Erträge mit	1.176.933,47 €
einem Gesamtbetrag der Aufwendungen mit	994.698,38 €
einem Jahresüberschuss mit	182.235,09 €
einem Jahresfehlbetrag mit	0,00€

und

#### 2. in der Finanzrechnung mit

einem Gesamtbetrag der Einzahlungen aus	1.066.434,84 €
laufender Verwaltungstätigkeit mit	1.000.434,64 €
einem Gesamtbetrag der Auszahlungen aus	819.224,72 €
laufender Verwaltungstätigkeit mit	019.224,72 €
einem Gesamtbetrag der Einzahlungen aus der	4.063.793,76 €
Investitions- und Finanzierungstätigkeit mit	4.003.793,76 €
einem Gesamtbetrag der Auszahlungen aus der	2.298.697,81 €
Investitions- und Finanzierungstätigkeit mit	2.290.097,01€

Der Jahresüberschuss wird in Höhe von 182.235,09 € festgestellt. Der Jahresüberschuss wird gemäß §§ 26 Abs. 2, 25 Abs. 3 GemHVO der Allgemeinen Rücklage zugeführt.

Oliver Ringel Schulverbandsvorsteher

Anlagen:
Jahresrechnung des Schulverbandes Gemeinschaftsschule Am Himmelsbarg für das Haushaltsjahr 2022
Niederschrift der Prüfung der Jahresrechnung 2022